



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Viernes, 10 de diciembre de 1945. Año XIV.—Número 4.524. — Ejemplar, 0'50.

"Hemos de mantenernos en Berlín", dice Bevin

«NOS TIENE MUY PREOCUPADOS LA O. N. U.»

ALCALDE DE BERLIN

«La suerte de China no puede dejarnos indiferentes»

Comenzó en los Comunes el debate sobre política exterior

LONDRES, 9. (EFE).—Después de un largo descanso en el Sur de Inglaterra, Bevin ha iniciado esta tarde en los Comunes, abarrotados de diputados y público, el debate de política exterior, con una revista de la situación general. El debate ocupará la sesión de hoy y la del viernes.

El secretario del Foreign Office empezó exponiendo su propósito de concentrarse principalmente en los problemas de Europa y del mundo occidental, con una excepción a favor de China, pues no cabe prever —dijo— hasta dónde puede llegar el influjo de los ejércitos comunistas de aquel país. "El Gobierno británico atiende cuidadosamente a esa situación. No puede permanecer indiferente ante la suerte de nuestros nacionales ni de nuestros extensos intereses comerciales en China", añadió.

EL PROBLEMA DE BERLIN

Bevin volvió después a la cuestión europea, diciendo: "Nuestra política no ha variado, y en el año transcurrido hemos levantado con toda la rapidez posible una estructura sólida." En cuanto al problema de Berlín, empezó por rendir tributo al doctor Bramuglia y sus colegas "neutrales" del Consejo de Seguridad, añadiendo: "Es preciso hacer resaltar que las perspectivas de solución satisfactoria se han visto perjudicadas por la acción de las autoridades soviéticas en Berlín. Desde junio, y más aún desde octubre al ser llevada la cuestión al Consejo de Seguridad, las autoridades soviéticas han dado sucesivos pasos..."



Ernest Reuter, alcalde "occidental" de Berlín, uno de los dos corregidores con mando en la capital alemana. El otro alcalde es el nombrado por los rusos, Fritz Ebert. (Fot. P. A.)

VISITA PASTORAL DEL SR. ARZOBISPO A LOS OGIJARES

El señor Arzobispo, doctor Santos Olvera, efectuó ayer su anunciada visita pastoral al vecino pueblo de Los Ogijares, donde "fue objeto de un cariñoso recibimiento." En la iglesia parroquial del Barrio Alto pronunció una plática durante la misa de comunión general. Después administró el sacramento de la Confirmación a 125 niñas y 98 niños. También confirmó en su domicilio a un enfermo de sesenta años de edad, y a una familia necesitada, a la que entregó un donativo. Por último estuvo en la iglesia parroquial del Barrio Bajo, donde pronunció otra plática, empujando acto seguido el regreso a Granada.

Humor del "Arca de Noé"

BARCELONA, 9. (EFE).—La "entidad humorística" "Arca de Noé", que fundó hace más de veinte años don Santiago Rusiñol, ha celebrado en el parque de la Ciudadela, y en el recinto de la colección zoológica, una sesión necrológica con motivo de la muerte de la tortuga que se exhibía en la misma. Se pronunciaron varios discursos humorísticos y se leyeron epítafios. Por último la banda del "Arca", que dirige el maestro Bormiga, ha interpretado un concierto. Al acto asistió numerosísimo público.

NUESTRA SEÑORA DE LORETO, PATRONA DE LA AVIACION



Celebra hoy la gran familia aviadora de España la fiesta de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, bajo cuya protección y amparo han escrito los caballeros del aire innumerables páginas de sublime heroísmo y abnegación simpár. El Arma más joven de nuestro Ejército, poderosamente desarrollada bajo el signo de Franco, está ya revestida de un firmísimo prestigio que cada día reverdece con nuestros magníficos aviadores, los émulos del legendario García Voraato.

Fecha, la de hoy, de sano júbilo en todos los aeródromos militares y civiles de la Patria, templos del honor, de la bravura y del patriotismo bajo el patrocinio glorioso de la Virgen de Loreto.

En el aeródromo de Armilla se celebrará esta mañana, a las once, una misa de campaña, seguida de otros actos profanos a los que asistirán el Capitán general de la región, señor González-Badía, y las demás autoridades provinciales.

FUNERAL POR LOS CAIDOS DE INFANTERIA

En la Iglesia del Sagrado Corazón se celebró ayer una misa, seguida de funeral, en sufragio de las almas de los fallecidos del Arma de Infantería. Presidió el piadoso acto el Capitán general de la región, señor González-Badía, con el gobernador militar, general duque de San Lorenzo y todos los primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición.

UN BILLON 281 MIL MILLONES DE FRANCOS

QUEUILLE PRESENTA A LA ASAMBLEA EL PRESUPUESTO MAS ELEVADO DE TODA LA HISTORIA DE FRANCIA

PARIS, 9 (EFE). — El presidente del Consejo, Henri Queuille, ha presentado esta noche a la Asamblea nacional el presupuesto más elevado de la historia del Estado francés. El presupuesto para el año 1949, se eleva a un total de 1.281.000.000.000 francos. Queuille presentó igualmente un importante proyecto de ley de reforma tributaria y advirtió que abandonará la presidencia del Gobierno en el caso de que ambos proyectos no sean aprobados para las doce de la noche del próximo día 31.

(Pasa a la página quinta)

CAMPAÑA DE INVIERNO

Para conocimiento general se hace saber al público que los donativos para la Campaña de Invierno, se reciben en la secretaria particular del Gobierno civil, Comisaría de Abastecimientos, Jefatura provincial de Falange y en todos los Bancos, donde funciona una cuenta con el nombre de "CAMPAÑA DE INVIERNO".

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Visita pastoral del señor Arzobispo a Los Ogijares.
Emprendió su gira la tuna universitaria.
Hoy, clausura de la Exposición González Rodríguez.
Celebrará hoy la Aviación la fiesta de la Virgen de Loreto.
361.000 pesetas ofrece "Dominguito" por el arriendo de la plaza de toros.
NACIONALES
Se extiende el temporal de lluvias.
Mensaje autógrafo del Caudillo a la colonia española en el Brasil.
El subsecretario de Instrucción Pública y el director general de Enseñanza Superior de la Argentina, heridos en accidente de automóvil, cerca de Palencia.
EXTRANJERAS
Bevin inicia en los Comunes el debate sobre política exterior.
Truman se entrevistó con Prio Socarrás y hoy lo hará con Bramuglia.
Más refugios nacionalistas a la batalla de Suchow.
Se hacen fuertes los soviets en el edificio de Radio Berlín.
Dimite Lajos Dinnyes, jefe del Gobierno húngaro.
Hoy empezará en Washington la conferencia sobre el Pacto Atlántico.
Queuille presenta a la Asamblea el presupuesto más elevado de toda la historia de Francia.

TIENE EE. UU. 147 MILLONES DE HABITANTES

WASHINGTON, 9. (EFE).—LOS ESTADOS UNIDOS CUENTAN CON UNA POBLACION DE 147.280.000 HABITANTES, SEGUN LO INDICA EL ULTIMO CENSO REALIZADO EN OCTUBRE.

Aeromodelismo en Armilla



En el aeródromo de Armilla se realizaron ayer tarde, con gran asistencia de público, unas prácticas de aeromodelismo organizadas por el Frente de Juventudes, con motivo del programa de actos en honor de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, cuya fiesta se celebra hoy. Una vista de los aeromodelos que tomaron parte en las prácticas. (Fot. SANZ).

Si Vd. quiere probar el estupendo QUESO DE MOISES puso ayer BOLA que MOISES a la venta, a 31 pesetas kilo, cómprelo hoy mismo. Tal vez mañana sea tarde.

Se extienden las lluvias

16 litros de agua por metro cuadrado en Bélmez, y diez en Tarifa.

Anoche volvió a llover en Granada

EL TIEMPO SE MANTIENE INSEGURO EN GRANADA, AMAGANDO UNA LLUVIA QUE NO ACABA DE PRODUCIRSE. ANOCHÉ A PRIMER HORAS, CAYÓ UNA LIGERA LLOVIZNA. EL TEMPORAL, QUE SE HA EXTENDIDO A GRAN PARTE DE ANDALUCÍA, TODAVÍA NO AFECTA A NUESTRA PROVINCIA, SI BIEN EXISTEN FUNDADAS ESPERANZAS DE QUE LO HAGA EN BREVE.

SE GENERALIZAN LAS LLUVIAS
MADRID, 9. (CIFRA).—Ayer la lluvia fue general en la vertiente atlántica, ya que solo en la Mancha y en algunos puntos de Andalucía dejó de llover. Acanzó su mayor intensidad en Galicia, con más de 20 litros en algunos puntos. Por la noche la lluvia más intensa correspondió al Estrecho de Gibraltar.
Tiempo probable: Son probables a primera hora algunos aguaceros en Cataluña. Más tarde se espera la llegada de nuevos sistemas nubosos por el Noroeste, con precipitaciones de diversa intensidad.
Temperaturas extremas: Máxima de 20 grados en Sevilla, y mínima de cero en Cuenca. En Madrid: Máxima de 10,1 grados, y mínima de 3,5.

LLUEVE EN TARIFA

TARIFA, 9. (CIFRA).—Después de una peripetia sequia, en que sólo llovió tres días en el pasado mes de noviembre, anoche, después de una tormenta, comenzó a llover intensamente. Hasta las ocho de esta mañana, según los datos del Observatorio Meteorológico, se han recogido diez litros de agua por metro cuadrado. Reina un viento de Surroeste, fresco, que pronostica la continuación de los chapascos.

EN BELMEZ

BELMEZ, 9. (CIFRA).—Llueve intensamente en esta región. La cantidad de agua caída hasta las primeras horas del día de hoy es de 16 litros por metro cuadrado. El cielo está encapotado, indicio de continuar el estado de lluvias, con el consiguiente júbilo de los labradores.

Aud.encias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 9. (CIFRA).—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Evaristo Díaz-Mauriz, general de división del Cuerpo de máquinas de la Armada, en reserva; don Pedro Diez de Rivera y Figueras, general de división; don Teodomiro González Antonini, general de brigada de Ingenieros, en reserva; don Luis Gujarró Alcocer, general de brigada de Infantería; y don Juan de Frutos Rubio, comandante de la escuola del Aire. En Audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: PP. José Larequi, S. J., y Antonio Jover, S. J.; doctor Gutiérrez Serrano, delegado de El Salvador en la O.N.U., y don Antonio Álvarez Vidaurte, ministro de El Salvador en España.

INCENDIO EN MOTRIL

ARDE UN ALMACEN DE VINOS Y LICORES

MOTRIL, 10. (De nuestro corresponsal).—Esta madrugada, a las dos y cuarto, se ha declarado un violento incendio en unos almacenes de vinos y licores, propiedad del Industrial don Manuel. (Pasa a la página quinta)

TRUMAN SE ENTREVISTARA HOY CON BRAMUGLIA

# Asesinos de su propia esperanza

## Asesinos de su propia esperanza

En un periódico de Madrid he leído una noticia del extranjero, que tiene mucha y muy amarga miga, y a la que no le hago un comentario burlesco por el amargor que me ha producido. Pero con la muerte no se juega, sobre todo cuando ella anda tan empuñada en el asunto. La noticia llega de Estonia que, por sí el lector no lo sabe, es una pequeña república de la costa oriental del mar Báltico, que hoy gime como tantos otros países—bajo la bota del zar rojo. Dice así: "Un decreto de la presidencia dispone que de ahora en adelante, todos los condenados a muerte podrán suicidarse por envenenamiento en vez de esperar a ser fusilados".

El bárbaro decreto del muñeco estoniano que en nombre del Kremlin "gobierna" en Riga, lleva mi recuerdo a una corta narración novelesca de Leónidas Andreieff, titulada "Historia de los siete ahorcados". Es la novela de siete agonías, el análisis de siete estados de alma, mostrando por maravilloso milagro de arte la historia de siete condenados que han asistido a su juicio, que han escuchado su sentencia, que saben que han de morir a plazo fijo, y en ella Andreieff, que no se detiene un instante a razonar ni a discutir en sus aspectos social y religioso el contenido moral de la pena de muerte, limitase tan solo a mostrar y sentir la atrocidad que significa el hecho de que el condenado sepa a ciencia cierta el punto y la hora en que debe morir. Toda nuestra vida se funda en la imposibilidad de prever la muerte, aunque sea, como es, la más segura de nuestras certezas y la más horrorosa de nuestras pesadillas.

A buen seguro que los gobernantes de Estonia han leído la novela de Andreieff, pero, ¿pensaron acaso en el horror que él describe, para ofrecer como un consuelo este regalo del suicidio a los condenados? No; lo han hecho teniendo únicamente en cuenta el miedo a morir, porque, en el fondo, el suicidio es siempre eso: miedo de esperar a la muerte. Y se ensañan con sus pobres víctimas—que no han cometido más "delito" que el ser antibolcheviques—, cuando lo humano, lo caritativo, sería ejecutarlos de improviso, con una descarga eléctrica, sin lectura de sentencia, sin que supieran que iban a morir. Porque lo nefando está en leerles la condena, en decirles: "Mañana, a tal hora, exactamente, moriréis". La ejemplaridad de la pena de muerte es, a nuestro juicio, para los que quedan, y no para el propio castigado, a quien, por matarle, no le dejan tiempo para experimentar la ejemplaridad del castigo. Por eso resulta más que grotesco, sarcástico, de un sarcasmo escarnecedor y cruel, este suicidio autorizado por la ley. Porque tiene un hombre ese derecho que el Gobierno de Estonia pretende concederle para quitarse la vida voluntariamente? ¿Algún sin creencias, de esos que quieren "vivir su vida" y "morir su vida" también, dirá que sí, que se adquiere ese derecho cuando la vida ya, nada puede ofrecernos. Pero, cuando llega de veras el momento en que el hombre puede afirmar que la vida ya nada le ofrece? El hombre conoce su pasado y su presente, pero ignora su porvenir y no sabe si las espigas de hoy serán las rosas de mañana. El que se mata juega contra su destino anticipándose a él y desconociéndolo con la más cobarda de las locuras. El condenado a muerte puede esperar el indulto, hasta su última hora, que aun sin indulto, puede no ser la última, porque a su verdugo—y no es un ejemplo imposible—, le dé un ataque de angina de pecho en el preciso momento de ejecutar la sentencia. No; los legisladores de Estonia se olvidan de que la esperanza es la segunda virtud, y así condenan a los condenados a ser los asesinos de su propia esperanza.

Dichosos aquellos que saben esperar a la muerte, porque cuanto más se la espera, más tarde en llegar.

## NOTAS ACISOS COMUNICADOS

### ABASTECIMIENTOS

**Arroz para detallistas.**—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de arroz que para racionamiento le han sido adjudicadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 a 27, de don Juan Ballista S. R. C.; del 28 al 46, de don Francisco Contreras Palma; del 47 al 65, de don Luis Gómez; del 66 al 91, de los señores Jiménez y Olea; del 92 al 133 y el 85, de don Bernabé López Copas; el 108 y del 114 al 117, de don Juan Muro Sáenz; del 118 al 138, de don José Miró y Compañía; del 139 al 146, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 147 al 171, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

**Nuevas tarjetas de abastecimientos.**—Los comerciantes de esta capital números 23, 37, 38, 40, 61, 95, 124, 130 y 152, deberán retirar de esta Delegación provincial hoy y mañana de cuatro a seis, las nuevas tarjetas de abastecimientos con cupones de canje, correspondientes a los restos de tarjetas presentadas para su canje.

### DELEGACION DE HACIENDA

**Rifas.**—Está prohibida la celebración de rifas de cualquier clase sin que previamente se haya obtenido la correspondiente autorización del único organismo competente, la Dirección general de Timbre y Monopolios.

## Fiesta anual de la Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte

La Asociación de Antiguos Alumnos del Sacro Monte celebrará el domingo, día 13, su fiesta anual.

Por la mañana, a las once, habrá una misa en la capilla del colegio. A las una, se celebrará junta general reorganizativa para elección de nueva Junta directiva. Y a las dos y media de la tarde, los asociados se reunirán en una comida de confraternidad, después de la cual visitarán las "Antas Cuevas".

### JEFATURA AGRONOMICA

**Carburantes para usos agrícolas.**—Los agricultores de esta provincia que posean maquinaria agrícola y la tengan inscrita en esta Jefatura, podrán solicitar desde hoy hasta el día 15, el cupo de carburantes correspondiente a enero próximo, para poder realizar las labores agrícolas propiamente dichas, de la época, durante el próximo mes.

Los cupos de febrero de 1949 habrán de solletarse del 10 al 15 de enero y así sucesivamente para los meses siguientes, o sea, desde el 10 al 15 del mes anterior, salvo cualquier modificación que se publicará en la Prensa local; advirtiéndose que pasada la fecha indicada, no se admitirá petición alguna de carburantes, en la que se hará constar, además de la labor a realizar, la marca de la máquina que se va a emplear, número del motor y potencia del mismo, número de inscripción, superfluo, etc.

## Economía y FINANZAS

### CAMBIOS OFICIALES DE AYER

La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilita los siguientes cambios del día de ayer:

Valores.—Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 88; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 106; Amortizable, 3 por 100, 1928, 89; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 91.50; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99.65; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 91.50.

Acciones.—Banco de España, 373; Banco Español de Crédito, 383; Banco Central, 272; Banco Hispano Americano, 320; Tabacalera, S. A., 780; Compañía Menegemtor, 180; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 142.50; Compañía Telefónica, ordinarias, 142.50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 88.50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 89; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 88.

## ¿Desea usted alegrar su espíritu y reír...?

Lea "La desintegración de Doña Urania" (El Barba Azul atómico), de Zurbarrán. Precio, 18 pesetas. EDITORIAL REUS, Preciados 6 y 23, Madrid.

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

### FRENTE DE JUVENTUDES

**Aeromodelismo.**—Entre los actos celebrados ayer en el aeródromo de Armilla con motivo de la estividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, la Academia de Aeromodelismo del Frente de Juventudes hizo una demostración de sus modelos, ante las autoridades y numeroso público.

Fueron lanzados gran número de modelos de diversos tipos: "Ala volante", "Valero", "Baby", "Chimbo" y otros, todos ellos proyectados y contruidos por los alumnos del primer curso. También se lanzaron tres modelos equipados con motor "Chisson", de un cuarto H.P., que realizaron un vuelo magnífico.

**Formación Política.**—Esta noche, a las ocho, se celebrará la reunión semanal del Seminario provincial de Formación.

### C. N. S.

**Sindicato de Industrias Químicas.**—Se advierte a todo el comercio afecto a este Sindicato, que estando próxima a abonarse la gratificación de Navidad a los productores, conforme determina el artículo 93 de la reglamentación debe entenderse con referencias a las graduaciones superiores que estuviesen establecidas en las normas provinciales de septiembre de 1946 sobre clasificación y retribución del personal mercantil vigentes hasta la promulgación del reglamento nacional.

# RELIGION

## Cultos oficia es en honor de la Inmaculada

En el templo de la Concepción continúan los solemnes cultos oficiales en honor de la Inmaculada, correspondiendo los de ayer a la Diputación provincial, cuya representación fué presidida por don Ramón Ortiz Meléndez-Valdés.

El sermón estuvo a cargo del canónigo magistral de la Catedral, don Ramón Orbe Garricaco, quien glosó el tema de cómo María sirve al género humano de auxilio para encontrar el camino de la perfección.

Los cultos de hoy corresponden al Ayuntamiento, estando el sermón a cargo del Rvdo. P. Esteban de Puente Genil, O.P.M.C.

La Corporación municipal asistirá bajo mazas, con banda de música y sección de Policía urbana.

## Dinnyes ha dimitido

BUDAPEST, 9. (EFE).—Ha dimitido el jefe del Gobierno húngaro, Dinnyes, según se anuncia de fuente competente.

### SEIS EX MINISTROS DETENIDOS

TRIESTE, 9. (EFE).—Según comunica la agencia Tanjug, seis ex ministros albaneses pertenecientes al sector pro-Tito del partido comunista de su país han sido detenidos en Tirapa.

## Composición de los nuevos Ayuntamientos de Cazorla y Motril

### Exito del espectáculo Irma Vila en la primera de estas ciudades

#### (De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

### CAZORLA

**Nuevo Ayuntamiento.**—Terminadas las elecciones municipales, formarán en febrero próximo la nueva Corporación los siguientes señores:

Don Tomas Albusac Martínez, funcionario del Juzgado de Instrucción, don Ricardo Moreno Ortiz, cartero; don Ramón Tejada Lainez, comerciante, y don Angel Sánchez Mata, procurador, por el tercio de cabezas de familia, don Joaquín Morillas Muñoz, industrial panadero; don Isidro Zafra Montero, comerciante; don José Ramos Ortega, perito agrícola, y don Enrique Almansa Ruiz, labrador, por el tercio sindical; y don Manuel Muro Martínez, delegado de la Tabacalera; don Eduardo Ortega Martínez, abogado; don Antonio Olivas García, maestro nacional, y don José María de la Cerda Manofano, in-

geniero de Montes, por el tercio de entidades.

Excepto los señores Ramos Ortega, Almansa Ruiz y De la Cerda, los demás venen desempeñando el cargo de gestores municipales desde diciembre de 1946.

**"Debut" de Irma Vila.**—El domingo actuó en el teatro "La Merced" el conjunto folklórico mejicano de Irma Vila, que en las dos funciones celebradas obtuvo un rotundo éxito artístico.

**"Historia del Adelantado de Cazorla".**—Ha sido puesta a la venta la "Historia del Adelantado de Cazorla", de la que es autor don Juan F. Rivera Recio, canónigo de la Catedral de Toledo y miembro de la Real Academia de la Historia. Esta obra obtuvo el primer premio en el concurso convocado por el Ayuntamiento de Cazorla y ha sido magníficamente editada por "Editorial Católica Toledana". Lleva un prólogo del profesor de Historia de la Universidad de Sevilla, don Juan de Mata Carrizosa, y un epílogo de don Lorenzo Polaino Ortega, secretario judicial de Sevilla.

**Nombramiento.**—Ha sido nombrado jefe de la Redacción especial de PATRIA en Cazorla, don Francisco Gallejo Romero, maestro nacional.

### MOTRIL

**Nuevos concejales.**—En las elecciones del pasado domingo por el tercio de entidades, resultaron elegidos concejales, por mayoría de votos, don Manuel Jiménez Noguera, don Plácido Molina Martín, don Juan A. Escribano Castilla, don Andrés Gómez Fernández y don Francisco Fernández Vargas.

Formaron el nuevo Ayuntamiento los señores don Antonio Hidalgo Lahoz, don Ardid Pérez, don Antonio Moreno Sánchez, don Plácido Jiménez Uya y don Antonio Jiménez Cifuentes, por el tercio de cabezas de familia; don Francisco Correa Morales, don Paulino Martínez Joya, don Emilio Barranco Dorador y don (Antonio) Gómez Fernández, por el tercio sindical; y don Francisco Fernández Vargas, don Andrés Gómez Fernández, don Manuel Jiménez Noguera, don Juan A. Escribano Castilla y don Plácido Molina Martín, por el tercio de entidades.

**Nueva directiva.**—En la Junta general que celebra anualmente la Sociedad Centro Cultural Recreativo se procedió a la elección de nueva Junta directiva, que queda integrada por los siguientes señores:

Presidente, don Antonio Hidalgo Lahoz; vicepresidente, don Diego Rodríguez Maldonado; secretario, don José Enrique Rodríguez; vicesecretario, don Antonio Terrón González; tesorero, don Angel Fernández García, y vocales, don Pablo Gómez Sevilla y don José A. Garvayo López.

**Triduo a la Milagrosa.**—Con gran asistencia de fieles se celebró en la iglesia Mayor el solemne triduo que a su venerada titular le dedican las señoras de la Asociación de la Medalla Milagrosa. La imagen de la Virgen fué instalada en un artístico altar erigido al lado del Evangelio. Diariamente hubo misas y ejercicios. Los sermones corrieron a cargo de don José Jiménez Casquet, canónigo del Sacro Monte.

### HUESCAR

**Nuevos concejales.**—Han sido elegidos concejales por el tercio de entidades don Marcelino Portillo Muñoz, don José Gallego González, don Enrique Díaz Abellán y don Enrique Sánchez—Morales Portillo.

## Usted DEBE SABER que...

... se ha publicado una circular de Abastecimientos sobre clausura e intervención de establecimientos infractores en materia de abastos.

... ha sido renovado el permiso a las fábricas de chacineros que lo habían solicitado.

... se convoca un concurso-oposición para cubrir plazas de notarios vacantes.

## CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 574

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

10 DE DICIEMBRE DE 1923.

En el Palacio de Madrid se celebró un banquete en honor del general Primo de Rivera. Asistieron gran número de militares, entre los que se encontraban los generales Valdivia, Valdecañas, Casademunt, Muñoz Cobo, García Benítez, Gómez Jordana, Navarro, Zubia, Muslera, García Moreno, Olaguer, Ruiz del Portal, Ardanaz, Pozas, Arráziz, Dabán y Saro. El señor Primo de Rivera pronunció un discurso en el que expuso la labor realizada por el Directorio.

Llegaron a nuestra capital el presidente de la Cámara de Comercio y el alcalde de Almería.

Se inauguró el salto de aguas de Durcal. Asistieron las autoridades granadinas y varios representantes de la empresa propietaria "Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín", vendidos de Madrid. La Cámara de Comercio de Granada se dirigió al Directorio interesándose por la resolución de diversas obras, entre ellas las del puerto de Motril y el proyecto de ferrocarril a la costa.

## ¡CAZADORES!

Lean los dos libros de Setzer, titulados "Caza menor" y "Caza mayor". El primero protogilo por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 80 pesetas el primero y 90 el segundo. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

### CONDUCTORES DE AUTOSILMECANICOS!

Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil de Motropin. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas, encuadernado en tela. Para pedidos de ejemplares dirijirse al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

### PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD,

adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

### ¡PIENSA ESCRIBIR O HAPUBLICADO ALGUN LIBRO?

Si desea apurarlo, entregue su administración al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23, Madrid. Pídan condiciones.

### Un rato agradable pasará concurrendo al magnífico salón del

## Gran Caté Granada Bar

Espléndida sala, a todo confort, para reuniones familiares y fiestas.

Suntuoso mostrador, con sección independiente para señoras.

GRAN SURTIDO EN APERTIVOS

PIDA LA CLASICA

## Ensaladilla

especialidad de esta Casa, y la riquísima

## CERVEZA

PUERTA REAL, 7. Tel. 2448

**PATRIA**  
 OFICINAS Y TALLERES:  
**OFICIOS, 10**  
 (Edificio propio)  
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo  
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción  
**GRANADA**, mes, 11 ptas.  
**REGION**, trimestre, 34'50.  
**RESTO de ESPAÑA**, año, 135  
**EXTRANJERO**, año, 150.  
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,  
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al  
**DIRECTOR - GERENTE**

# Se va de París el gran circo ambulante de la O. N. U.

**Crónica de PARIS** Así pierde la «capital del mundo» su mayor atracción de estos tres meses

## Aburrimiento, monotonía y malhumor

Por **MANUEL DE AGUSTIN**  
 (Enviado especial de PATRIA)

PARIS, 9. — La tensión política y diplomática de la vida francesa está bajando de tono. París, inflado por una presión internacional inusitada, se deshincha en estos días como un globo recién pinchado. El éxodo de la O. N. U. da la impresión de que se vacía a la capital del mundo. En realidad, unánimemente reconocen que las Naciones Unidas, menos resolver el problema de la guerra, realizarán proezas extraordinarias. Por ejemplo, gracia a ella hemos visto el primer mitin de un hombre que va contra todos los Gobiernos, a excepción del que preconiza Garry Davis. Es un sujeto social nacido como reacción de los discursos inútiles. Merced a la O. N. U., que organizó el robo de receptores de radio, el mercado negro de tabaco rubio se ejerce en un territorio franco y libre de aduanas. Ni en Tánger, ni en Andorra y otras poblaciones internacionalizadas se logró establecer jamás este comercio ilícito. El pánico de Chaulio nos ha dado anécdotas pintorescas desde el principio hasta el fin. Una huelga de camareros, un incendio a última hora con más humo que llamas, una avería de ascensores, guardando quince personas durante noventa minutos, hasta que alcanzaron los pliegues de las sardinas en lata. Crep que es el único lugar donde desaparecen los abrigos del guardarrropa y quizá la organización que mayores ejemplos dió de inutilidad con elementos técnicos a su servicio en perfecto funcionamiento.

Pero no pensemos más en lo que el tiempo se llevó. La tercera Asamblea de las Naciones Unidas pertenece a estas alturas a la historia del pasado. Por cientos los delegados se embarcan en los transatlánticos que parten de los puertos próximos, y la capital, aligerada de engorrosos protocolos, se enfrenta con la realidad de su vida cotidiana. Hoy para el francés medio, ni siquiera para el que vive del turismo, conserva interés alguno por la "troupe" de ese circo ambulante que nos da el mayor espectáculo de guerra al precio de la paz.

## REFORMA DEL PRECIO DE LOS ALQUILERES

Los periódicos de París tratan como feroz, en el que portan todo su interés, el informe del Consejo económico, sobre el que ha de basarse un nuevo decreto-ley para reformar el precio de los alquileres. Monsieur Dupont está asustado. Se aseguran los rumores que pagará su hogar a metros cuadrados. Que el nuevo precio será diez veces más caro. Por otra parte no es nada tranquilizadora la convicción de que el Gobierno estudia el presupuesto porque necesita un ingreso de varios miles de millones extraordinarios. Como al día siguiente de una jornada festiva, el ambiente es triste. Acabada la fiesta, entra un poco de nostalgia por lo ilustre que era el escándalo y algo de morriña por la monotonía de la lucha contra el franco. La gente está de mal humor. El gran público ni siquiera tiene el consuelo de un asesino notable. También el criminal de turno faltó esta semana. Sólo queda como única esperanza de acontecimiento, que los comunistas, esos inefables platos de la época, organicen otro abordaje de los que acostumbran contra la tranquilidad ciudadana. Es la única esperanza contra el aburrimiento que deja la O. N. U.

# Ejecución de un bandolero, en La Coruña

LA CORUÑA, 9. (CIFRA). — Ha sido ejecutado en garrote vil el bandolero José Santiago Tempren, que recientemente fué condenado a la última pena por un Consejo de guerra, por haber participado, en unión de otros malhechores, en numerosos hechos delictivos, entre los cuales se cuentan el desarme de unos somatenistas en esta provincia, y el intento de asalto al cuartel de la Guardia civil de Vimienzo, en el que resultó muerto uno de los guardias que lo guarnecían. Este individuo fué detenido cuando intentaba huir a Francia provisto de armas.

# Emprendió su jira la tuna universitaria

## ACTUARA EN MALAGA Y MARRUECOS

Ayer, a mediodía, la tuna universitaria granadina emprendió su anunciada jira por Málaga, Marruecos y diversas capitales andaluzas. Como ya se sabe, integran la notable agrupación virtuosos del arte de la cuerda, todos ellos muy bien compensados, que tratan de resurgir una tradición tan juvenil y tan española.

En sus recientes salidas por nuestra capital recogió algunos fondos que, junto a los que obtengan en su jira, serán destinados a Ayuda universitaria.

La tuna llegó anoche a Málaga, sin novedad.

# Francia sigue inundando de pornografía los escenarios

**Crónica de Buenos Aires** En Buenos Aires se representa una obra de Carné, francamente repugnante

Por **Cecilio Benítez de Castro**  
 (Enviado especial de PATRIA)

BUENOS AIRES, 9. — Cuando Marcel Carné empezó a filmar en París el argumento de Prévart "Les enfants du Paradis", que en Buenos Aires se presentó con el título de "Sombras del Paraíso", se dijo que el "cine" francés acababa de inaugurar una etapa gloriosa. Francia se pasa la vida anunciando épocas gloriosas, y los demás la pasan interesadísimo aguardando esas épocas. París lanza a Sartre y el mundo entero sospecha que ha nacido otro Shakespeare. París tiene desperdigadas por Montparnasse una docena de escuelas más o menos filosóficas, y muchos honestos y esperanzados colegas aseguran que a más andar descubrirán esas escuelas la solución de los problemas del hombre. Recuerdo las largas promesas que algunos compatriotas nos hacían para cuando pudiésemos ver las obras de arte entonces en gestación: París nos ha dado "Le sang des dieux" y "Le huit dieux" y un largo montón de inmudicidas que sublevaron la conciencia del más paciente. Ha revuelto en sus bajos fondos y ha llevado el léxico a la superficie de su arte. Eso sí, no mal expresado. Con los colores que Velázquez emplearía en sus "Meninas" y hasta con su mismo pincel, pintan ellos un burdel, con alcohol y todo. En este burdel no falta nada, ni se recata nada. Cuando alguna desesporada manifiesta su hastio, grita apaga sus voces cantando procaecidades. El final está en consonancia con el argumento.

En las "Sombras del Paraíso" se reproducen los tinglados escénicos del boulevard del Crème, que después se llamó del Templo. Es la historia de una prostituta de quien se enamoran dos actores, y de uno de éstos, que la toma desde el principio por lo que no es. De vez en cuando la pluma de Prévart se eleva y pronuncia algunas bellas frases, y en seguida, la meretriz vuelve a sus funciones. Huele a perfume barato. Carné logró una buena realización de todo ello, y puede decirse que dió hasta una cierta idea acerca del feminismo que desvanece fascinado el idealismo fragilísimo de Barrault. Pero quedamos en que es la historia de una prostituta.

## SIEMPRE LO MISMO

Y ahora podemos preguntarnos si será esto lo que se esperaba del laborioso parto de la guerra, la ocupación, la resistencia y la revolución del arte francés. Sartre escribe una obra y otra. Se levanta el telón y sale una mujer. Es una prostituta. Otro colega escribe un drama. Arriba el telón, y la misma prostituta está en escena. Duvivier, Carné y otros directores levantan su decorado, ponen en marcha el motor y en seguida empieza a actuar una prostituta. Arlberg, la hermosa veterana, Edwige Feuillère, la hermosa veterana, Vivianne Romance, no sé si tan veterana, encarnan a Garancos, a Louise, a Jeanne, todas prostitutas. Sus personajes no son ni la mitad de decentes que eran las perdidas de Mollere. Aquellas eran perdidas a secas y tenían un como recordamiento de su vida, una argüenza, una cierta conciencia de su situación. Estas son "femmes d'affaires" y no parecen disgustadas del todo con su profesión. ¡Lindo arte éste! Como para educar con él a una generación que se ha pasado cuatro años vendiendo bicarbonato por champán y que cuando toma color de una escuela intelectual lo primero que hace es elegir una camisa a cuadros y una corbata verde.

## INMORALIDAD A GRAN EL

Esta es peor todavía que "La Garance", de Marcel Carné. Hay ligas, medias oscuras y reproducción de la especie a la vista. En elogio de la policía francesa, Duvivier hace que la muchedumbre linche a un inocente a ciencia y conciencia de toda una comisaría. Como en todo ha de ser así, Edwige Feuillère nos ofrece su interpretación de "Mientras viva" — "Tant que je vivrai". Es la historia de una prostituta. Va y viene seduciendo a diversos ciudadanos y acaba enamorándose fatalmente. Lo mismo que "Garance". La cinta despide el mismo delgado tufito a perfume barato. Pero es necesario elevarse y entonces se nos ofrece "El diablo y la dama". Es la historia de una prostituta. Perdón, no es una prostituta, si-

## MANZANAS DOMICILIARIAS DE CERDOS

### NORMAS A LAS QUE DEBERAN SUJETARSE

Nota de la alcaldía:  
 "Para la mejor ordenación de los servicios de sanidad veterinaria, así como del cobro de arbitrios relacionados con las manzanas domiciliarias, los usuarios de autorización municipal para dichas manzanas deberán cumplir rigurosamente las siguientes normas:  
 Primera.—Obtener la licencia municipal con uno o dos días de anticipación, especificando el día en que concretamente se efectuará la manzana.  
 Segunda.—Expresión clara del domicilio del solicitante y del lugar en que ha de efectuarse la manzana.  
 Tercera.—Las licencias se facilitarán todos los días hábiles, en las oficinas municipales, aglutinadas hasta las trece horas de cada día.  
 Cuarta.—El sacrificio de los cerdos será realizado por la mañana, debiendo estar todas las operaciones terminadas a las dos de la tarde, hora en que comenzará el servicio de inspección sanitaria y el de pesaje de las canales.  
 Quinta.—Tanto el servicio de Sanidad veterinaria como el de arbitrios, deberá realizarse de dos a seis de la tarde, durante cuyas horas queda prohibido el descuartizar las canales de los cerdos que se sacrifican."

# El subsecretario de Instrucción y el director general de Enseñanza argentinos, heridos en accidente de automóvil

## SE ESTRELLA CERCA DE PALENCIA EL COCHE EN QUE VIAJABAN

### El conductor y un ciclista cuyo atropello se intentó evitar resultaron muertos

PALENCIA, 9 (CIFRA). — El subsecretario de Instrucción Pública de la República Argentina, don Jorge Pedro Arizaga, y el director general de Enseñanza Superior de dicho país, don Leopoldo Marechal, han sufrido un accidente de automóvil cuando, en unión del jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, señor García Casas, y del jefe de Relaciones Culturales de dicho organismo, señor Utray, se dirigían al castillo de la Mota desde Bilbao, en la tarde de ayer.

El accidente ocurrió frente a la caseta de camineros que existe a cinco kilómetros del pueblo de Torquemada. El ciclista Gregorio Serrano de la Cruz, vecino de Quintana del Puente, que se dirigía a Torquemada por medianas para su esposa, se cruzó ante el automóvil al no oír la bocina del mismo, sin duda por el fuerte viento. El coche perdió la dirección y fué a estrellarse contra un árbol en un viraje rápido del conductor para no alcanzar al ciclista, cosa que no pudo evitar. Resultaron heridos los ocupantes del vehículo y el ciclista, todos los cuales fueron trasladados después a Torquemada por los ocupantes de otro vehículo que encontraron a los heridos. Allí recibieron asistencia del médico titular del Hornillo, y practicada la cura de urgencia se avisó inmediatamente a Palencia, dando cuenta del hecho. En Torquemada falleció, a poco de ingresar en el domicilio del médico, el chófer Justo García Garrido, del Parque Móvil de Madrid. El gobernador civil, tan pronto fué informado del accidente, se trasladó a Torquemada en unión del jefe de Cirugía del Hospital provincial. Los restantes heridos fueron trasladados después a la capital en una ambulancia que salió a tal fin de Palencia, ingresando en el hospital de San Bernabé y San Antón. El ciclista Gregorio Serrano falleció de madrugada en dicho hospital.

Hoy han visitado al subsecretario de Instrucción de la Argentina el de Educación Nacional, de

# Suspensión de las maniobras navales inglesas

## Hace mal tiempo en el Atlántico

LONDRES, 9. (EFE). — El simulacro de bombardeo atómico que debía efectuar la Escuadra británica, en el cuadro de las maniobras navales inglesas, ha sido suspendido en razón al mal tiempo reinante en el Atlántico. Los bombarderos debían haber despegado esta noche del aeródromo de Lanchashire y sus tripulaciones se mantuvieron alerta hasta las seis de la mañana, hora en que fué decidido el aplazamiento de esta parte de las maniobras. El simulacro atómico se efectuará probablemente en la noche próxima.

## EL BOMBARDERO MAS GRANDE DEL MUNDO

FRT WRTH (Texas), 9. (EFE). — Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos han anunciado que un avión "B-36", el bombardero más grande del mundo, ha realizado un vuelo directo sin escalas, de ida y vuelta, de Fort Worth a Honolulu. El aparato iba dotado de una tripulación de quince hombres y arrojó en la costa de Honolulu "bombas artificiales" con un peso análogo al de las bombas corrientes explosivas. El avión aterrizó en el aeródromo de esta localidad después de haber permanecido en el aire por espacio de treinta y seis horas seguidas.

# Condenado a muerte, se escapa de la cárcel

BRUNSWICK, 9. (EFE). — Bertholt Heilig, director del circo que fué de la organización político-administrativa nacionalsocialista y que estaba condenado a muerte, ha escapado de la prisión de Wolfenbuttel. Ayudado por elementos del exterior, escabulló los muros de la cárcel y huyó en una motocicleta. Se supone que ha buscado refugio en la zona de ocupación rusa.

**D. O. M.**

†

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del señor

# D. Miguel Cañadas Avila

CAPITAN DE INFANTERIA RETIRADO; TERCARIO DEL CARMEN. VETERANO DE LA GUERRA DE CUBA, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES Y MEDALLAS DE DICHA CAMPAÑA Y DE LA DE AFRICA.

Que entregó su alma a Dios Nuestro Señor, el día 7 de diciembre de 1948, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

( E. P. D. )

Su director espiritual; sus desconsolados hijos, don Marcelino, don Andrés, don Juan, don Antonio, don Manuel (ausente), don Miguel y don Francisco Cañadas Santaella; hermanos doña Catalina, doña Antonia y don Antonio Cañadas Avila (ausentes); hijas políticas hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, al PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades encomiende su alma a Dios y asistan al funeral, que por su eterno descanso se celebrará (D. M.) el día 11 del corriente, a las 10'30 de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario.

Granada, 10 de diciembre de 1948.

(8 B)

¿Os divierte el teatro guifol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

COMPRESUS JOYAS EN

# "La Esmeralda"

RELOJERIA Y PLATERIA  
 Taller de reparaciones.  
 ZACATIN, 35.

# HERNIADOS

APARATO ENARTHRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduación y fijación en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO - REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GRANADA, para recibir encargos, la tarde del día 14 y todo el día 15 del actual diciembre, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, número 1, accesorio, piso primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897:  
 "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE"  
 Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. — MADRID  
 (Censura Sanitaria, núm. 3254)

REUS, Pr...

REUS, Pr...

REUS, Pr...

REUS, Pr...

# DEPORTES

## Del accidentado encuentro en Valladolid

Arqué, árbitro del partido, anuló cuatro goles al equipo de casa

COMO CUENTA EL «EPISODIO» EL DIARIO «LIBERTAD»

Bajo el título de "El Valladolid, marcando cuatro tantos por uno, perdió con el A. de Madrid por uno a cero. O se termina con las injusticias o se acaba con el fútbol", nuestro querido colega "Libertad", de la capital castellana, publica una energética y extensa crónica sobre los graves incidentes ocurridos durante el encuentro del domingo con el Atlético madrileño.

Aunque no entramos ni salimos en el episodio asunto, que mereció unas declaraciones del presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero, testigo de la contienda, condenando la actitud hostil de aquel público, no nos resistimos a la tentación de transcribir algunos sabrosos párrafos de "Libertad":

"Mal camino ha emprendido el fútbol español por culpa de quienes sin sentido de la responsabilidad del cargo que ostentan deciden los encuentros a su antojo, regalando los puntos a quienes les parece y no a quien les merecen. El Valladolid ha sido víctima de la injusticia progresiva de que está siendo objeto el fútbol nacional. Quienes no fueron testigos del encuentro con el Atlético de Madrid —para que juzguen de la importancia del desastre— básteles saber que el árbitro aragonés señor Arqué, que hace quince días hizo una faena similar en Balaidos, anuló tres goles al Valladolid y no concedió otro que lo había sido justamente también. El conseguido por Revuelta mediado el segundo tiempo no hay necesidad ni de discutir su legitimidad, porque hasta el propio Arqué lo había concedido, señalando el centro del terreno, para después anularlo, pasado cerca de un minuto, ante las presiones y exigencias de los que realmente mandaban en el terreno de juego. Riera fué en este instante el juez de la contienda.

De esta forma tan artificiosa Arqué entregaba en bandeja los puntos al Atlético madrileño, y surgió lo inevitable: la invasión, los incidentes y el escándalo. Escándalo que si nosotros no podemos justificar, si nos consideramos en la obligación de señalar al responsable de él y de pedir se exijan responsabilidades a quien le provocó. Arqué y sus posibles inductores son los que tienen que cargar con toda la responsabilidad de estas alteraciones de orden público, que tienen que ir a más, porque cada día son mayores las injusticias y más descarados los fraudes, y es muy difícil frenar los impulsos de las aliciones jóvenes que entienden el fútbol como un deporte noble, como un juego de caballeros.

Los audaces defensores de los poderosos ponen al fútbol en inminente trance de desaparecer. Ahora no se podrá alegar ignorancia ni apasionamiento. Las máximas autoridades del fútbol vieron las causas y sus efectos, y si después de ello no hay una sanción ejemplar para el responsable, entonces, queridos amigos, habrá llegado el momento de dejar solos a los cuatro o cinco poderosos e influyentes, conformándonos el resto con las clásicas competiciones de equipos regionales".

Más adelante dice "Libertad": "Si el presidente de la Federación Nacional de Fútbol, que nos manifestó el domingo entregaría la copa de campeón de segunda división al Valladolid, abandonaba nuestra ciudad a la terminación del encuentro con el Atlético, sus razones tendría, y en la mente de todos los aficionados y de la ciudad entera están, con la esperanza de que esa misma energía en sus decisiones se sepa aplicar para sancionar al responsable de los incidentes, porque el señor Arqué no hubiera tenido tanta serenidad y descaro para dar los dos puntos al Atlético de no haber estado bien respaldado, como lo demostró su marcha de Valladolid en un lujoso "halga" y rodeado de representaciones de un poderoso club madrileño".

### ESTRENOS

**NACIONAL: "Una canción en la noche".**  
Sin apartarse de las clásicas normas que vienen caracterizando de antiguo al discreto "cine" mexicano, no está mal esta película, que llega a interesar algo, a pesar de sus ingenuidades. Quizás lo más atrayente de ella sea —lo es también para la propaganda— la actuación lucida del trio Calaveras, bien conocido de nuestro público.—S.

### Albayzín Cinema

Warner Bros presenta la magnífica producción, en español

## Mi reputación

por Bárbara Stanwyck, George Brent y Eve Arden.

Un drama apasionante de la alta sociedad que da ocasión a Bárbara Stanwyck para realizar su mejor interpretación artística.

### Collseo Olympia

(LUZ PROPIA)  
Desde las 5. La última, a las 11.

EXITO APOTEOSICO de la gran producción Metro Goldwyn en TECNOLOR.

## ESCUELAS DE SIRENAS

por la bella y escultural artista

ESTHER WILLIAMS y el gran actor humorístico RED KELTON

MUSICA... LUZ... COLOR... HUMORISMO

La película que ha batido todas las marcas de taquilla de Madrid y Barcelona, donde se ha proyectado más de cinco meses consecutivos

Noticiero NO-DO, 309 A.

Seguidamente: GRANDIOSO ESTRENO La maravillosa producción en TECNOLOR.

La vida secreta de Walter Mitty con Danny Kaye, Virginia Mayo y Boris Karloff.

# CELULOIDE

ANTE EL ESTRENO DE UNA GRAN PELICULA

## «Las aguas bajan negras» es un "film" por encima de toda ponderación

UN DRAMA DE LA ASTURIAS MINERA, ELEVADO AL PLANO DE LO UNIVERSAL

LA MEJOR NOVELA DE PALACIOS VALDES, INTERPRETADA POR LOS MEJORES ARTISTAS ESPAÑOLES

Se ha dicho muchas veces que nuestro "cine" adolecía de un acentuado localismo. Esto, quizá, pudo afirmarse en alguna ocasión, pero hoy ya no se puede opinar de la misma manera. "Las aguas bajan negras", film dirigido por el gran animador José Luis Sáenz de Heredia—basado en la popular novela de Armando Palacios Valdés, "La aldea perdida"—, ha deshecho el tópico y desmentido la frase.

Por obra y gracia del más depurado arte cinematográfico, la acción local de una tragedia asturiana es elevada al plano de los valores universales. Lo que acontece en "Las aguas bajan negras" tiene fuerza de una epopeya, de un cataclismo espiritual que, aderezado por la sangre asturiana, puede representar cualquier suceso análogo en cualquier región del mundo, y ser entendido por todos los hombres.

Rubiercos era una aldea tranquila, enamorada de sus campos, de su trabajo y de su paz. En tiempo de labores nadie se quedaba en casa, y, en tiempo de fiesta, entre la gaita y el tambor, las mozas y los mozos bailaban, bajo los manzanos de la sidra, alegres en la dicha de su apacible ambiente. Goro, el hombre bueno y trabajador, ordenaba su hacienda; el alcalde dirigía sencillamente una vida sin disgustos; el padre Prisco sermonaba en misa, repartía bendiciones, aconsejaba y era amado de todos. Carmina y Nolo soñaban con la boda, enamorados como dos tor-

tos. Pero un día las aguas del río Nalón comenzaron a bajar negras, y todo cambió por completo son inherentes a todo folletín ribetado de episodios folklóricos. La experiencia técnica y la maestría adquirida por José Luis Sáenz de Heredia han sabido exponer al desnudo el tema humano y hondo del valle asturiano, aderezándolo con las mejores calidades del séptimo arte. "Las aguas bajan negras" ofrece aciertos cautivadores y, dentro del "cine" español, extraordinarios, como, por ejemplo, los escenarios, jugosos y poéticos de aldea asturiana, donde la lira venca a la gaita y vibra sobre un paisaje local con valores universales de emoción humana. Arte genuino, en suma. La interpretación del reparto es un acierto. Los actores hablan, se mueven y exhiben sus sentimientos con naturalidad y fuerza dramática. A la cabeza de tantos nombres afortunados hay que señalar la labor de José María Ladó, cuya creación es realmente inolvidable, así como la de Adriano Rimoldi, Pérez de León, Fernández de Córdoba y la bella y fotogénica Charito Granados.



CHARITO GRANADOS

en la apacible y tranquila aldea. Habían llegado los mineros y la paz de la tierra se vió removida y violentada por las explosiones de los barrenos y el continuo picar de los martillos. Fué como un torbellino malo, y por más que el padre Prisco se empeñó en apaciguar los ánimos, no lo consiguió. Y allí fué el orimen, los odios, las pasiones, el vendaval humano de las envidias y los recelos. Las aguas negras todo lo derribaron. El amor de Carmina y Nolo sintió caer sobre él una maldición, y Rubiercos, la aldea en paz, se sumió en la tragedia.

Hay en esta gran película un drama cósmico que se dirige al corazón de la humanidad. La vida es única en todas las latitudes; tierna y cruel, dolorosa y alegre, desenfrenada y contenida, siempre inmensa como la obra de Dios, y cuando se ha sabido reflejar en el celuloide todos estos matices y ordenarlos y coordinarlos con buenas leyes y conceptos artísticos, el resultado es la expresión de una faceta de la vida del hombre. "Las aguas bajan negras" termina con los temas localistas y eleva el prestigio del cine español a la categoría de universal.

El crítico cinematográfico de "A B C", de Madrid, juzgó así la película, al día siguiente de su estreno, en el suntuoso "cine" Avenida, de la capital de España: "Difícil, quizá la más ardua de su carrera, la prueba que ha salvado José Luis Sáenz de Heredia en la película estrenada anoche. Se ha enfrentado con un tema erizado de riesgos: la novela—famosa, popular—de Palacios Valdés, "La aldea perdida", cuya vertiente cinematográfica ofrecía esos peligros, que

### Allatar Cinema

LUZ PROPIA) Sesiones a las 5, 7:30 y 10:45. ULTIMO DIA DE PROYECCION de la gran sup. Paramount en TECNICOLOR

## POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Máxima creación de GARY COOPER con Laraine Day y Signe Haas. Noticiero NO-DO 309 A.

Están a la venta las localidades para la sesión numerada de MAÑANA A LAS 7. SENSACIONAL ESTRENO de esta gran superproducción NACIONAL, dirigida por el prestigioso animador JOSE LUIS SAENZ DE HEREDIA

DISTRIBUCION BALLESTEROS



Grandioso poema de hombres y mujeres en lucha por su vida, en la que el amor resplandece y brilla profusamente y único. El vendaval de un pueblo minero sublevado contra un hombre inocente. ODIOS. VENGANZAS. TUMULTOS. EMOCIONES.

## TEATRO CERVANTES

(LUZ PROPIA) HOY, DIVERTIDISIMO ESTRENO! "HISPANO MEXICANA FILMS" presenta la divertida comedia del genial cómico,

# Luis Sandrini

EN con Blanca de Castejón y Manolo Fábregas  
«YO SOY TU PADRE»

(TOLERADA PARA MENORES) VEAN USTEDES A

## LUIS SANDRINI

de charro mejicano, cantando corridos y demandando potros y novillos bravos — ¡RISA! ¡RISA! ¡RISA!

SESIONES DESDE LAS 5. ULTIMA A LAS 11.

PROXIMAMENTE: 24 horas mintiendo la revista musical del año, por la gran compañía de revistas "OLYMPIA"

### Cine Granada

(LUZ PROPIA) Desde las 5. La última, a las 11.

METRO GOLDWYN MAYER presenta la emocionante y sensacional producción

## LA CALLE DEL DELFIN VERDE

con LANA TURNER y VAN HEFLIN.

Apasionante intriga entre dos hermanas que quieren al mismo hombre.

LANA TURNER pone en juego todo su encanto para conquistar al hombre que no le ama.

Sensacionales escenas de los efectos de un espantoso terremoto, reflejado en la pantalla con sobrecogedor realismo.

Seguidamente: ESTRENO de la gran producción nacional

## Sin uniforme

### Príncipe Cinema

(LUZ PROPIA) Desde las 5. La última, a las 11.

¡ULTIMOS DIAS! de la deliciosa película en tecnicolor.

## AVENTURAS DE TOM SAWYER

TOLERADA MENORES por TOMMY KELLY

El DOMINGO próximo, todo el sabor del Sur en una española y asombrosa realización:

LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS por JUANITA REINA.

## Campeonatos del Frente de Juventudes

Resultados de los partidos celebrados anteyer en el Estadio de la Juventud, correspondientes a los campeonatos provinciales del Frente de Juventudes:

FUTBOL.—Trenfo, 1; Girón, 1. Talavera, 0; Atarfe, 0. BALONCESTO.—"Copa Navidad". Juveniles B, 2; Perón, 0. S. E. U., 2; Maristas, 0.

## NACIONAL: UNA CANCION EN LA NOCHE

CON EL "TRIO CALAVERAS". Ultimo día que se proyecta.

Desde mañana, sábado. — ¡A REIR SE HA DICHO! La REPOSICION con honores de ESTRENO de la máxima creación del famosísimo SANDRINI

## NACIONAL: PELUQUERIA DE SENORAS

En beneficio del público: PRECIOS POPULARES.

## CARTELETA

CINES GRANADA. — Teléfono 2260.—Hoy, "La calle del Delfin Verde". ALIATAR. — Teléfono 1984.—Hoy, "Por el valle de las sombras". CERVANTES. — Teléfono 1209.—Hoy, "Yo soy tu padre". NACIONAL. — Teléfono 1992.—Hoy, "Una canción en la noche". OLYMPIA. — Teléfono 2260.—Hoy, "Escuela de sirenas". ALBAICIN. — Hoy, "Mi reputación". PRINCIPE. — Hoy, "Aventuras de Tom Sawyer".

# En Corea habrá una Comisión de las Naciones Unidas

## Así se acordó a pesar de la tenaz oposición soviética

### Corea del Sur, dispuesta a defenderse de los comunistas

PARIS, 9. (EFE).—El Comité político de las Naciones Unidas se ha pronunciado a favor del Gobierno de la Corea meridional, y ha decidido el establecimiento de una Comisión de las Naciones Unidas en Corea, a pesar de la fuerte oposición de la Unión Soviética.

#### COREA SE DEFENDERÁ

SEUL, 9. (EFE).—El primer ministro Lee Bum Suk ha declarado en la Asamblea nacional del Sur de Corea, ocupado por los norteamericanos, que el país está dispuesto a defenderse contra una posible invasión comunista del Norte, ocupado por los rusos, con efectivos hasta de 800.000 soldados. Dijo que las fuerzas armadas del Norte de Corea ascienden a unos 250.000 hombres, que solamente tienen la mitad de las armas que los del Sur, instruidos éstos y equipados en gran parte por los norteamericanos.

#### OTRA JORNADA COMPLETAMENTE PERDIDA

PARIS, 9. (EFE).—Los soviéticos

han continuado en las reuniones de la Asamblea general de las Naciones Unidas su política de obstrucción sistemática, más o menos velada, en su evidente intención de hacer que en las pocas reuniones que restan queden pendientes de solución la mayor parte de las cuestiones importantes de las que se incluyeron en el orden del día inicial de la conferencia.

Los representantes de la Unión Soviética y de sus satélites han acaparado unas cinco horas de las deliberaciones en la última reunión del Comité político acerca de la cuestión de Corea. Vichinsky ha pronunciado uno de sus habituales discursos kilométricos acerca del asunto pendiente de la admisión de nuevos miembros, bloqueado hasta ahora por el veto de la Unión Soviética. En resumen, puede afirmarse, dice la United Press, que la última jornada ha sido una más de las completamente perdidas por la Asamblea general.

Después de señalar el éxito del "puente aéreo", Bevin dijo: "Sea cual fuere el costo de ello para las potencias occidentales, tenemos que mantener nuestra posición y hacer que los métodos que el Gobierno soviético ha empleado en relación con Berlín no tengan éxito."

Bevin pasó revista a los pasos que se han dado para la redacción de un estatuto de ocupación y de una ley fundamental, para Alemania, agregando: "Nuestro deseo es imprimir a ese procedimiento toda la rapidez posible y ver la realización de nuestro viejo propósito: el establecimiento de una Alemania pacífica y democrática."

### Hoy comenzará la conferencia sobre el Pacto Atlántico

WASHINGTON, 9. (EFE).—En una entrevista con los periodistas, el subsecretario de Estado, Robert A. Lovett, ha manifestado que espera se inicie en esta capital, mañana, viernes, la conferencia sobre el pacto del Atlántico. Dijo Lovett que las proposiciones de los países signatarios del pacto de Bruselas se hallan en poder de sus respectivos embajadores aquí, y que serán pre-

sentadas al departamento de Estado en los próximos días.

Añadió que se informará a los respectivos Comités del Congreso norteamericano sobre la marcha de la conferencia aunque estos Comités no participarán, ya que las conversaciones con los embajadores de Gran Bretaña, Francia y los Países del Benelux son de carácter exploratorio.

Lovett habló después sobre la reciente nota francesa acerca del desmantelamiento de las fábricas de Alemania, presentada el lunes pasado al departamento de Estado, y dijo que no creía existiese contestación. Recordó que Francia había entregado dos notas sobre el asunto alemán: la primera, con fecha 2 del actual, se refería a la política aliada en el Ruhr, están sujetas al veto de los gobernadores militares en Alemania. Añadió que las actuales conversaciones en Londres sobre el Ruhr han quedado interrumpidas provisionalmente para permitir que los técnicos se reúnan con los funcionarios de la administración de Cooperación Económica, con el fin de tratar del programa de desmantelamiento de las fábricas alemanas.

### Incendio en Motril

(Viene de la página primera)

Medina Acebal, en la calle Cruz de Concha.

El fuego se inició en los bajos del inmueble, propagándose rápidamente al piso superior.

A la hora de cerrar, casi todo el edificio era presa de las llamas. Los trabajos de extinción se realizan con grandes dificultades por darse la fatal coincidencia de que se halla cortado el fluido eléctrico en el sector afectado por el siniestro.

Autoridades, Guardia civil y vecindario en general cooperan con gran espíritu de abnegación en los trabajos de extinción.

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista "BAZAR", la mejor publicación infantil.

El primero ofrece 503.000 pesetas por el arriendo, y el segundo 561.000.

A la vista de ambas propuestas, el Consejo de administración de la plaza resolverá dentro del plazo señalado en el pliego de condiciones, y el domingo, seguramente, ya se sabrá quien ha de ser la persona o entidad que rija en los próximos dos años los asuntos taurinos de Granada.

# "Hemos de mantenernos en Berlín", dice Bevin

(Viene de la página primera)

para destruir la administración unificada de Berlín. Nuestra política no ha cambiado. Nuestra postura sigue siendo la de que si se levanta el bloqueo, estaremos dispuestos a la implantación de una sola moneda, siempre que pueda elaborarse un programa satisfactorio al efecto. Gran Bretaña está igualmente dispuesta a discutir sobre base tetrapartita el problema alemán en conjunto, siempre que se pueda lograr para Berlín un arreglo sincero y susceptible de ser aplicado hasta el fin."

Al empezar Bevin a hablar de las recientes elecciones municipales berlinenses, el diputado comunista Gallacher gritó: "Tammany Hall", en una alusión al sistema electoral de la ciudad de Nueva York. Bevin replicó: "Las potencias occidentales no se han injerido en las elecciones; ni hemos tenido tiempo de crear un "Tammany" ni sabemos hacerlo. Las potencias occidentales pueden afirmar que los resultados electorales reflejan la opinión de la población."

Después de señalar el éxito del "puente aéreo", Bevin dijo: "Sea cual fuere el costo de ello para las potencias occidentales, tenemos que mantener nuestra posición y hacer que los métodos que el Gobierno soviético ha empleado en relación con Berlín no tengan éxito."

Bevin pasó revista a los pasos que se han dado para la redacción de un estatuto de ocupación y de una ley fundamental, para Alemania, agregando: "Nuestro deseo es imprimir a ese procedimiento toda la rapidez posible y ver la realización de nuestro viejo propósito: el establecimiento de una Alemania pacífica y democrática."

### EL RUHR

Luego se refirió al Ruhr, sobre cuya industria han surgido recientemente diferencias entre Francia y las otras dos grandes potencias occidentales. "Lo primero —dijo— es salvaguardar la seguridad europea. Creemos que el intentar imponer la propiedad internacional a las industrias del Ruhr llevaría a pocas sin fin, a la diseminación de la producción y a hacer muy difícil, si no imposible, la cooperación alemana en la reconstrucción europea. Estamos convencidos de que no traería la paz." Bevin dijo que las cuatro potencias están de acuerdo en que la cuestión del Ruhr debe resolverse los propios alemanes. A la interrupción de varios diputados: "¿Quién ha dado su conformidad?", el secretario del Foreign Office contestó: "Molotov, Bidault y Marshall en eso se manifestaron absolutamente unánimes."

Declaró a continuación que el problema relativo al déficit comunitario fue comunicada al Gobierno militar francés y a los países del Benelux a últimos de agosto. "Nunca —añadió— hemos pretendido hacer caso omiso del Gobierno francés."

### AUSTRIA

Seguidamente habló Bevin de la cuestión austriaca, diciendo: "Mi opinión es que a Austria no debe dejarse tal y como se encuentra hoy. En medio de las mayores dificultades está tratando de realizar una gran labor. Creo que lo justo, sin más, es que las cuatro grandes potencias saquemos nuestras tropas de Austria y le permitamos disfrutar de su libertad, de acuerdo con lo convenido en Moscú en

1943. Por grandes que puedan ser las dificultades, entre las grandes potencias, es mal procedimiento el de hacer pagar sus consecuencias a las pequeñas potencias y a los pueblos inocentes."

### UNION OCCIDENTAL

Acercó de la Unión occidental, Bevin destacó que es fundamental la existencia de un mando común y de una organización permanente de suministro de material de defensa. "Si tenemos éxito en nuestras discusiones del pacto del Atlántico Norte, y confío por completo en ello, una importante zona del mundo tendrá la posibilidad de entrar en un sistema de seguridad colectiva. Y, lo que es más importante, reinará la confianza, principalmente en las potencias de la Europa occidental. No sé de nada que, más que el pacto Atlántico, haga más probable el fin de la rivalidad entre Francia y Alemania, ni de nada que más que él devuelva a Francia la confianza en sí porvenir. Antes de que pasen muchos años veremos a los ministros de Defensa y de Hacienda del mundo occidental sentados a una misma mesa para discutir un presupuesto común, una tarea común y un método de defensa común con el fin de proteger a sus propios países y de desarrollar los recursos de los mismos."

Luego defendió Bevin la política del Gobierno británico de resistirse a la creación de una Asamblea europea. "El edificar meramente una fachada, una tribuna, un organismo que nada

### Un billón 281 mil...

(Viene de la página primera)

Al tiempo que el presidente del Consejo presentaba los citados proyectos, el Banco de Francia publicaba su estudio semanal del que se desprende que la circulación de billetes ha superado todos los límites anteriores, alcanzando un total de 966.498 millones de francos, lo que supone un impulso inflacionista de 43.000 millones de aumento de circulación fiduciaria en una semana.

El Gobierno espera obtener un total de 280.000 millones de francos a cuenta de la ayuda prevista por el plan Marshall con destino al reemplazamiento de las instalaciones industriales; más de doce mil millones mediante la venta de sobrantes de materiales del Ejército norteamericano, más 3.000 millones de las reparaciones alemanas, y otros 88.000 millones de diversas fuentes. Se prevé también que el déficit de 236.000 millones de francos será cubierto mediante la combinación de nuevos impuestos y empréstitos.

En el proyecto de ley de Reforma fiscal se eliminan doce impuestos directos: sobre ingresos personales y sobre ingresos y beneficios de las compañías.

El impuesto personal fija en un 18 por ciento para todos los ingresos superiores a 50.000 francos, con supertasas desde el diez por ciento en los ingresos comprendidos entre 120.000 y doscientos mil francos hasta el sesenta por ciento en los ingresos superiores a los tres millones.

puede hacer —dijo— llevará a otra desdichada. Lo que quisiera hacer es levantar constructivamente cosas duraderas."

De las Naciones Unidas, el secretario del Foreign Office no dijo sino: "La organización mundial nos causa gran preocupación en cuanto a si va a geometrar del todo los problemas graves." Añadió que la colaboración de la Unión occidental con las grandes naciones de la Mancomunidad británica ejercerá una influencia estabilizadora en el mundo.

Bevin declaró en conclusión: "No creo que nadie pueda negar que se manifiesta un creciente espíritu de solidaridad europea. Lo damos nuestro parabién. Lo único es que acaso tengamos que construir algo más despacio de lo que desean algunos. Pero hemos de construir con método, huyendo de lo impracticable, aunque sea atractivo. A nadie concedemos primacía en el deseo de lograr el objetivo final."

### INTERVENCIÓN DE EDEN

LONDRES, 9. (EFE).—En el debate sobre política exterior celebrado en los Comunes, el jefe de la oposición y ex ministro de Asuntos Exteriores, Eden, pidió que los países de la Unión occidental acepten la responsabilidad conjunta para el fideicomiso de las antiguas colonias italianas, si la O. N. U. no llega a una solución. Hizo notar que Italia ha expresado su deseo de unirse a la Unión occidental, lo que facilitaría esta solución. Así sería posible llegar a un acuerdo para la administración de estos territorios y dar a Italia alguna satisfacción en sus más urgentes necesidades de emigración.

Eden pidió asimismo que el Gobierno británico envíe un representante político a Tel-Aviv, sin consideración "de jure", como un paso hacia la solución del problema de Palestina. Agregó que hay indicios de que tanto los árabes como los judíos desean en el fondo llegar a un acuerdo y Gran Bretaña podría ayudar a construir el puente.

Clement Davies, liberal, criticó que el Gobierno no hubiera reconocido a Israel, cuando lo ha hecho ya Estados Unidos.

El laborista de extrema izquierda Zilliacus, condecorado por su sovieta, criticó la política exterior británica, de la que dijo que sólo había conseguido fracasos incalificables y había acercado al mundo a una nueva guerra.

### REUNIÓN DEL GOBIERNO

LONDRES, 9. (EFE).—El Gabinete británico trató hoy de la situación de Berlín y de la de Alemania en general, así como de la labor del Comité de las Naciones del pacto de Bruselas pro unidad europea. Asistió a la reunión el jefe de la delegación británica en dicho Comité, Hugh Dalton. Por su parte, Bevin expuso a sus colegas el alcance de su discurso vespertino en el debate de política exterior de los Comunes.

# REDADAS Y CLAUSURAS EN EGIPTO

EL CAIRO, 9. (EFE).—La policía ha efectuado redadas en todo Egipto y ha cerrado numerosos locales de la Hermandad Musulmana. En El Cairo fueron detenidos varios miembros de esta Hermandad. Se cree que se trata de un orden del ministro del Interior.

# Incendio en la iglesia parroquial de Dueñas

PALENCIA, 9. (CIFRA).—En la iglesia parroquial de la histórica ciudad de Dueñas se declaró un incendio que, desde los primeros momentos adquirió grandes proporciones. Para socorrer el siniestro se trasladaron a aquella localidad bomberos de Palencia y Valladolid, interviniendo también el vecindario y las fuerzas de la Guardia civil de Dueñas. El siniestro ha quedado ya localizado. Las pérdidas materiales son de gran consideración. Las llamas han destruido uno de los altares de mayor mérito artístico del templo.

El incendio fue motivado por un cortocircuito.

# LICEO: "Galas del Liceo 1948"

Con motivo de la festividad de la Virgen de la Novena, Patrona de los actores, el cuadro artístico del Liceo puso en escena el sugestivo espectáculo "Galas del Liceo 1948", en el que fueron representadas las estampas premiadas en el reciente concurso. En primer lugar fue escenificada la comedia de Miguel de Acosta "El gran remedio", teniendo una acertadísima actuación Ramón Moreno, Mercedes Coca y Pepe Orfó.

En el recital de canto celebrado a continuación, y en el que tomaron parte los intérpretes del género lírico del cuadro del Liceo, sobresalió la fina y bien timbrada voz de la soprano Mari-Carmen Martos, que escuchó muchos aplausos. La interpretación de "La omasa", a cargo de Mercedes Coca, precedió a la representación de la estampa "La Virgen de la Novena" de Muñoz y Páges. En esta obra, los conocidos autores han abandonado el género cómico, que siempre ha cultivado, para ensayar con indudable acierto el tema religioso, pues la obra se basa en un milagro de la Virgen de la Novena. Agustinas Maldonado y la pequeña Felisa Espinosa encarnaron muy bien los personajes principales.

En la segunda parte del espectáculo fue escenificada la estampa "Vestido nuevo" y actuaron el cuarteto "Los Borincaños", y los cómicos Hello-Topolin, representándose la estampa "La novia del marino". La velada terminó con la interpretación por todo el cuadro artístico de la estampa romántica "En un jardín español". El público aplaudió mucho y salió complacido de la velada.—GARRIDO.

# TOROS

## Sólo dos pliegos, al concurso de arriendo de nuestra plaza de toros

### «Dominguín» ofrece 561.000 pesetas

En las oficinas de la empresa propietaria de la plaza de toros, y bajo la presidencia de don Francisco Fernández Jiménez, presidente de su Consejo de administración, se celebró ayer tarde la apertura de pliegos del concurso de arriendo para la explotación de dicho inmueble.

Solamente se presentaron dos proposiciones: una de don Miguel González Pérez, presidente de la "peña" taurina del bar Flor, de nuestra capital, y otra de don Antonio Martorell Vallina, en representación de don Domingo González Lucas "Dominguín", gerente de la O. T. E. S. A.

El primero ofrece 503.000 pesetas por el arriendo, y el segundo 561.000.

A la vista de ambas propuestas, el Consejo de administración de la plaza resolverá dentro del plazo señalado en el pliego de condiciones, y el domingo, seguramente, ya se sabrá quien ha de ser la persona o entidad que rija en los próximos dos años los asuntos taurinos de Granada.

# Nuevo local para la "peña" Solares

La antigua "peña" taurina Solares, que desde ahora se llamará Círculo Taurino Solares, inaugurará el domingo su nuevo local, enclavado en un lugar céntrico, amplio y dotado de todas las comodidades.

Como aficionados a los toros, nos felicitamos por esta iniciativa del Círculo Taurino Solares, que ha de contribuir notablemente al incremento de la ya pujante afición taurina en nuestra ciudad.

# Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

**VARIOS**

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

**PAPELERA GRANADINA** avisa al público que ha trasladado su local de compras a Buen Suceso, número 2, esquina a plaza Trinidad.

**COMPRAS**

Copa usada. Váy a domicilio. Reservadísimo. Elvira, 77, bajo.-Mateo.

**VENTAS**

SOLAR propio edificación, entrada Camino Huétor, 40 pesetas m2. Razón: Moral Vilchez, Puentequejas, 2, bajo.

## Tres grandes probabilidades de hacer fortuna

### El "gordo" de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (203 pesetas), se regalan 25 pesetas LOTERIA DE NAVIDAD o del NISO, de DORA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de Navidad o del Niño, de DORA MANOLITA.

Pidiendo 1.005 pesetas, UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del NISO.

D. .... que habita en ..... provincia de ..... solicita billetes de la Rifa Benefica de Santurce, combinada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de ..... ptas. contra reembolso. Sr. Alcalde de Santurce.

## Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

# Se atrincheran los rusos en el edificio de Radio Berlín

## TEMEN QUE LOS INGLESES LES OBLIGUEN A DESALOJAR EL LOCAL

### Se dice que el conde Von Einsiedel, biznieto de Bismarck, ha huído al sector occidental

BERLÍN, 9. (EFE). — Los rusos que actúan en la emisora de radio Berlín, emplazada en el sector británico, han levantado barricadas y protegido las ventanas en espera de que se intente desalojarlos del edificio. La guardia de pólicas militares rusos ha sido doblada, según dice el periódico "Der Telegraph", que se publica con autorización británica.

El director de la estación radiofónica, Heinz Schmidt, ha manifestado a sus empleados, según dice la agencia Dena, que "era de esperar una medida británica para hacer evacuar del edificio a los soviéticos, pero hay fuerzas suficientes para protegerlos contra tal intento".

La emisora de Berlín es el principal medio de propaganda soviética en el Oeste europeo. Fue ocupada por los rusos cuando conquistaron la ciudad en 1945, y desde entonces la han venido dirigiendo, rechazando las peticiones de los aliados occidentales para que fuese sometida a control de las cuatro potencias. Los norteamericanos montaron otra estación para combatir los efectos de la radio Berlín, pero solamente tiene la mitad de la potencia de ésta.

Las organizaciones alemanas anticomunistas han demandado repetidamente a los británicos para que obligasen a los rusos a abandonar la emisora, pero hasta ahora el Gobierno militar británico no tomó

ninguna decisión en tal sentido. La presión alemana ha aumentado desde la división de la administración berlinesa.

#### PROTESTA RUSA

BERLÍN, 9. (EFE). — Los rusos han presentado una protesta en el Centro Aliado de Seguridad Aérea establecido en Berlín, contra el vuelo bajo de aviones del servicio de abastecimientos, según han anunciado funcionarios norteamericanos.

Los aviones que abastecen Berlín y aterrizan en el aeródromo de Gatow vuelan solamente a 1.500 pies.

#### NO FACILITAN COCHES

BERLÍN, 9. (EFE). — La dirección del ferrocarril elevado, de control ruso, ha ordenado que no se faciliten más coches a los sectores occidentales para el despacho de basuras, según dice el periódico "Der Telegraph". En Berlín — explica el periódico — las basuras se recogen en camiones, se llevan a puntos centrales de recogida y se transportan al sector soviético por el ferrocarril elevado.

#### EPIDEMIAS

BERLÍN, 9. (EFE). — Enfermedades de los pies y de la boca se extienden por toda Alemania occidental, según informaciones facilitadas por el Gobierno militar de los Estados Unidos. Según dichos informes, se hallan afectados cincuenta y cinco distritos en las zonas anglo-norteamericana, y veintidós de la zona francesa. En la zona ha comenzado la producción de vacunas, en tres fábricas.

#### ¿HUYO VON EINSIEDEL?

BERLÍN, 9. (EFE). — Se anuncia, sin confirmación oficial, que el conde Heinrich von Einsiedel, biznieto de Bismarck y ex director del "Tägliche Rundschau", ha huído a los sectores occidentales de Berlín.

## Bramuglia será recibido hoy por Truman en la Casa Blanca

### Condecoró el Presidente al doctor Pío Socarrás, primer magistrado de Cuba

WASHINGTON, 9. (EFE). — El presidente Truman, durante la cena ofrecida en la Blair House, en honor del presidente cubano Pío Socarrás, impuso a éste la Legión del Mérito Militar en su más alto grado. Socarrás dijo que aceptaba el honor, no personalmente, sino como representante del pueblo de Cuba.

A NUEVA YORK  
NUEVA YORK, 9. (EFE). — El presidente de Cuba, Carlos Pío Socarrás, es esperado en esta capital, el próximo sábado. Permanecerá en Nueva York hasta el domingo al mediodía, que saldrá para su país. Durante su estancia en esta ciudad, asistirá a una serie de agasajos que le han sido preparados.

## Píldoras contra el alcoholismo

COPENHAGUE, 9. (EFE). — Un danés ha inventado unas píldoras contra el alcoholismo. Se trata de las píldoras "Antabus" que serán exportadas a numerosos países en fecha próxima.

## ENTREVISTAS

### Rato a perros

En París, ya no suceden los peregrinos sucesos, pues nos llega una noticia que nos dejará perplejos: En Francfort, de la Alemania, se dan cursos a los perros en inglés y en otras lenguas para que al cambiar de dueños, obedezcan, cual si hubieran nacido en lejanos pueblos.

Pero yo creo, señores, que el lenguaje más derecho para los perros y hombres que no entienden de otro idioma, es mostrar un buen mendrugo o un buen garrote a su tiempo.

Hombres hay que hacen perradas, sabiendo latín y griego, y perros hay que se portan como dignos caballeros.

MARCIAL

BRAMUGLIA, EN NUEVA YORK  
NUEVA YORK, 9. (EFE). — El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Juan Atilio Bramuglia, que llegó anoche a esta ciudad, procedente de Europa, y pocos minutos después siguió viaje a Washington, ha manifestado que permanecerá tres días en la capital norteamericana y que luego volverá a Nueva York, donde estará dos días. Después seguirá viaje hacia Rio de Janeiro, donde espera llegar el próximo día 17 para embarcar en el "Alcántara", barco donde se encuentra su equipaje.

#### SE ENTREVISTARA CON TRUMAN

WASHINGTON, 9. (EFE). — Al preguntársele en una conferencia de Prensa qué asuntos tratará con el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, en la reunión de mañana, el presidente Truman manifestó que conferenciará con Bramuglia porque éste pasa por la capital y ha solicitado ser recibido por él, y que por lo tanto no sabía qué asuntos se podrán tratar.

Contestando a otras preguntas, dijo que tratará con el presidente cubano, Pío Socarrás, de asuntos que interesan a los dos países. Agregó que la entrevista de anoche fue satisfactoria y que no quería tratar públicamente de los asuntos en cuestión. Finalmente, Truman se negó a formular comentarios sobre las relaciones de los Estados Unidos con el Gobierno de Venezuela.

## Huelga en Chaillot Por Cerdá



— Los camareros de la O. N. U. se han declarado en huelga y no sirven. — Menos sirve la O. N. U., y sin embargo... ¡con lo que todos agradeceríamos que se declarase también en huelga!

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICION: 5'30 horas

## Chiang-Kai-Chek niega que piense trasladar su Gobierno a Formosa

### Más refuerzos nacionalistas, al frente de Suchow

### Se lucha en Kiangyen, a 70 kms. de Nankín

NUEVA YORK, 9. (EFE). — El "New York Times" ha publicado una carta del jefe de la delegación china en la organización de las Naciones Unidas, en la que desmiente una información facilitada al periódico por su corresponsal en China, según la cual el generalísimo Chiang-Kai-Chek proyectaba el traslado de su Gobierno a Formosa.

#### REFUERZOS A SUCHOW

NANKÍN, 9. (EFE). — Los nacionalistas chinos están enviando refuerzos al frente de batalla en la zona de Suchow, donde ambas partes beligerantes pretenden llevar la mejor parte en los combates. Estos encuentros son los más importantes desde que se inició la lucha hace ya once años.

Los funcionarios norteamericanos, que se encuentran en esta capital, están completando los planes para la protección y evacuación, en el último momento, de los ciudadanos estadounidenses que se encuentran en Nankín.

#### SE LUCHA EN KIANGYEN

CHANGHAI, 9. (EFE). — Se reciben informaciones contradictorias en esta capital sobre la lucha en Kiangyen, a setenta kilómetros al Noroeste de Nankín, que cayó en manos de los comunistas el pasado martes. Unas informaciones indican que refuerzos gubernamentales han reconquistado la ciudad, pero el periódico independiente "Ta Kung Pao" dice que los comunistas utilizan la ciudad como base para un nuevo movimiento dirigido hacia el Oeste, sobre Tai-Shin.

#### DISCUTIRAN A LA HORA DEL TE

WASHINGTON, 9. (EFE). — El presidente Truman manifiesta que discutirá con la señora Chiang-Kai-Chek la cuestión de la ayuda norteamericana a China, en la reunión que el viernes tendrán para el té en la Casa Blanca, y en la que tomarán parte la señora de Truman y la de Marshall.

#### NO PUEDEN FORZAR EL CERCO

LONDRES, 9. (EFE). — Según noticias recibidas hoy de China, las fuerzas gubernamentales que estaban copadas al Oeste de Suchow han abandonado sus tentativas por romper el cerco, resultando así modificadas las noticias de que tres divisiones se abrían paso entre los comunistas e iban al encuentro de las fuerzas nacionalistas que avanzan hacia el Norte, a lo largo del ferrocarril de Pengpu. Al parecer, son pocos los elementos que han logrado filtrarse por las líneas rojas. La misma información indica que los defensores de Pengpu no se muestran muy optimistas en cuanto al resultado de la lucha que se desarrolla al Norte.

En China septentrional se registraron — según la misma información — ataques comunistas a 45 kilómetros al Noroeste de Pekín y a 60 kilómetros al Sur.

#### SHANGHAI, 9. (EFE). — En el Norte de China, el general comunista Nieh Yung Cheng, en un nuevo avance al frente de 40.000 hombres, hacia Kalgan, capital de la provincia de Chahar, ha conquistado Suánhwa y Siahwayjan, según indican informaciones gubernamentales.

## Truman disolverá la Comisión de actividades antinorteamericanas

### Cree que es una farsa todo lo de la infiltración comunista en el Gobierno

WASHINGTON, 9. (EFE). — Miembros del Comité de investigaciones antiamericanas han declarado que la administración norteamericana "trata de sofocar las investigaciones sobre la red de espionaje comunista, y de ocultar los hechos al pueblo norteamericano". "Su solo objetivo es que abandonemos los casos que tenemos pendientes", ha declarado el diputado republicano Richard Nixon, agregado: "No quiero que llamemos a más testigos".

#### TRUMAN CREE QUE ES UN EMBUSTE

WASHINGTON, 9. (EFE). — En una conferencia de Prensa, Truman ha denunciado por segunda vez el embuste de que el comunismo se

## Belcher, ministro de Comercio inglés, tendrá que dimitir

### LE ALCANZAN LAS SALPICADURAS DEL PROCESO POR CORRUPCION

LONDRES, 9. (EFE). — El ministro inglés John Belcher ha declarado ante el tribunal que entiende en la vista de la causa contra altos funcionarios acusados de "estraperlistas" que dimitirá en breve porque los regalos recibidos de los comerciantes "eran incompatibles con su posición como ministro de la Corona".

El abogado defensor de Belcher, Aiken Watson, ha leído a declaración de aquél, que es secretario parlamentario del ministerio de Comercio, es decir, ministro de la Corona, pero no miembro del Gobierno, cuando ha sido invitado a comparecer para contestar a las acusaciones de que había recibido regalos de varios comerciantes. El ministro negó que haya recibido dinero para influir en el reparto de cupos de papel para una empresa de juego. No obstante, admitió que recibió regalos. En su consecuencia, anunció su dimisión tan pronto como termine sus declaraciones ante el tribunal.

## 5 NOTICIAS FINALES

1 MARSELLA, 9. (EFE). — Cuatro jóvenes han efectuado un atraco en una cooperativa de vinos, robando 150.000 francos y una máquina de escribir. La huida la hicieron en el automóvil del encargado de la cooperativa.

2 CARACAS, 9. (EFE). — La Junta militar del Gobierno ha disuelto los Consejos municipales y las Juntas comunales y departamentales, para darles en cuanto sea posible una nueva organización acorde con la Constitución nacional. Entre tanto, los gobernadores designarán Juntas de administración municipal.

3 ROMA, 9. (EFE). — El diario comunista "Unità", afirma que se ha descubierto uranio cerca de Cuneo, en el Piemonte, y que cierto número de expertos realizan "operaciones secretas".

4 SAN JUAN DE PUERTO RICO, 9. (EFE). — Veintiséis intelectuales hispanoamericanos han sido invitados a la toma de posesión del cargo, del gobernador electo de Puerto Rico, Luis Muñoz Marín.

5 LONDRES, 9. (EFE). — Lady Iris O. Malley, biznietita de la reina Victoria de Inglaterra y prima de lord Mountbatten, ha llegado a esta capital, procedente de los Estados Unidos, y ha manifestado que estaba pensando en la conveniencia de hacerse ciudadana norteamericana.

Puedes vacunar o no vacunar a tu hijo contra la tuberculosis. Ello es libre y puedes hacer lo que quieras. Pero si, desgraciadamente, llega un día en que tu hijo enferme, recordará que pudiste vacunarle y protegerle. (Jefatura Provincial de Sanidad).

## Truman disolverá la Comisión de actividades antinorteamericanas

### Cree que es una farsa todo lo de la infiltración comunista en el Gobierno

está infiltrando en el Gobierno norteamericano. Declinó entrar en detalles para discutir las actuales sesiones públicas de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara, que ahora estudia el robo de documentos secretos del departamento de Estado que fueron entregados a los comunistas.

"ORGANISMO MUERTO"  
WASHINGTON, 9. (EFE). — El presidente Truman señaló al Comité de Actividades Antinorteamericanas como organismo muerto, que será disuelto al reanudarse de nuevo el Congreso democrata en enero próximo. "El Comité" — dijo Truman — "busca sólo una cosa: publicidad para sí mismo en los titulares de los periódicos".

CH  
LEJ  
DUR  
NOS  
UN  
DEBEN  
PLENIT  
Habla  
exte  
L ONDR  
VENI  
SU S  
RECOMI  
TEAMER  
LA POLIT  
RELACION  
FIEST  
PATR  
LA AV  
EN M  
PRESIDIO  
DEL A  
FUNCION  
UNA COM  
CON A ME  
MADRID,  
la capilla de  
Belchior de  
una de una solen  
de la Patrona d  
En la puerta  
ha una, com  
contra aérea  
de de música  
de una el m  
del Alra, g  
Burza, y de  
Rías Pérez  
dos por el  
Central, ten  
Valido; jefe  
de Su Excel  
tado, teni  
Alonso.  
En lugar  
Junta de D  
fura de Lon  
reñola de S  
bandera fue  
tar, al que  
contra de g  
la misa, lo  
autoridades  
laron la exp  
confecciona  
de la Junta  
Señora de  
los hijos de  
no que naz  
por último,  
de de las  
de rendir h  
MADRID,  
mañana y  
tividad de  
rato, Patro  
complemen  
Jefe del E  
de los Ejec  
generales d  
el Excmo.  
Alre.  
A